

# 中国短道速滑队主教练张晶： 正视不足，坚定前行

新华社北京3月16日电 中国队在16日收官的国际滑联短道速滑世锦赛共收获1银1铜，主教练张晶对队伍的成绩虽不满意，但也看到了很多队员的进步，中国队将正视不足，继续努力，坚定前行。

历时三天的世锦赛中，在北京主场作战的中国队未能复制去年世锦赛四金的辉煌战绩。刘少昂15日夺得男子1500米铜牌，收官日中，他带伤坚持出战，和队友们获得男子5000米接力银牌。

张晶在接受记者专访时说：“总体上对中国队的表现不是很满意。队员们在场上表现得不够狠，对抗能力还有待提升，要多点霸气。”

张晶称赞了刘少昂带伤参赛的团队精神。“他做决定时想的是整个团队。他今天的参赛目标也是5000米接力，参加1000米比赛他只是想试一试。他决定要把5000米接力想尽一切办法拼下来，我觉得这对全队是非常感动、非常触动的事。赛后我问他疼不疼，他说当时已经滑忘了，不再去想伤口的疼痛。这种为团队拼搏的精神，值得全队学习。如果没有坚持上场，我们很难拿到这块银牌。对他来说，这不仅是奖牌的收获，更是心理上的突破和超越。”

张晶认为，中国队

在本届世锦赛的很多项目上与奖牌擦肩而过，遗憾中也能看到进步。“一些运动员进入了决赛，但最终未能拿到奖牌，比如孙龙的男子1000米和500米。虽然（王欣然）女子500米进入决赛已经是一个很大的进步，但最终未能站上领奖台，还是有些遗憾。很多运动员在比赛中都创造了个人最好成绩，比如刘俐，这说明他们的竞技水平在提升，但在决赛中的表现还不够完美，尤其是在关键时刻的心态和战术执行上还有提升空间。”

孙龙在男子1000米和500米中都获得了第五名。王欣然是唯一进入女子500米决赛的中国选手，最终获得第四名。

本届世锦赛前，中国队面临一个严峻挑战——队中五名主力感染诺如病毒，上吐下泻，3月12日才恢复正常训练，影响了队伍的战斗力。此外，主力队员林孝俊因肩部手术休战，王晔也因伤病缺席。张晶表示，这两人和刘少昂的赛中受伤对中国队有很大影响。

张晶说：“他们几个都是队伍中的主力选手，尤其是打接力的时候都是一、二棒的选手，所以他们一旦出现问题的话，打交接和战术配合都会受到很大影响。”

张晶也坦言，世锦赛暴露了队伍中的一些问题。“首先是心态

问题。很多运动员在决赛中表现得有些急躁，没有完全发挥出训练中的水平。”她提到孙龙在男子500米决赛中道次落后，导致他打得比较急，没能稳下来。男子1000米比赛中，孙龙前半程冲得很猛，但后程有些着急，没有守住自己的位置，路线也没打好。

“这说明我们的运动员在大赛中的沉稳性和稳定性还需要加强。”张晶说，“还是有一些不该发生的失误。比如女子接力队，正常情况下她们应该能稳进决赛，但在最后两圈出现了犯规，导致无缘决赛。还有刘少昂在男子500米中的抢跑，这些都是不应该发生的失误，反映出我们在细节处理和专注力上还需要更加严谨。”

张晶表示，主场作战让队员们压力较大，队伍在大赛中的心理建设还需要进一步加强。距离米兰冬奥会还有不到一年的时间，中国队将随着受伤队员的恢复、归队，继续在细节上多下功夫，尤其在心理建设、后程耐力、体能和速度方面进一步提升。

“虽然我们已经有争金夺牌的能力，但如何在大赛中完美发挥出来，还需要更多的心理建设和战术打磨。我们接下来将帮助运动员学习在大赛中更加沉稳，减少失误，争取在未来的比赛中取得更好的成绩。”张晶说。



石宇奇

## 全英赛中国羽将摘得两金

新华社伦敦3月16日电 全英羽毛球公开赛16日落幕，男单名将石宇奇和混双组合郭新娃/陈芳卉为中国队摘得两枚金牌。

随着郭新娃/陈芳卉、冯彦哲/魏雅欣在15日的半决赛中战胜各自对手，中国队已提前锁定混双冠军。16日的决赛中，7号种子郭新娃/陈芳卉以21:16先下一城，但5号种子冯彦哲/魏雅欣随后以21:10还以颜色。决胜局中，郭新娃/陈芳卉在最多领先5分的情况下被对手追平，并且让对方率先两度获得赛点，但他们顶住压力，最终以23:21胜出，第一次捧得全英赛桂冠。

和郭新娃/陈芳卉相比大赛经验更为丰富的石宇奇同日向男单冠军发起冲击。这位29岁的头号种子在自己的第四个全英赛决赛中面对中国台北队选手李佳豪，以21:17和21:19笑到最后，时隔7年再夺全英赛冠军。

女单决赛中，韩国的头号种子安洗莹和中国的2号种子王祉怡激战3局，最终巴黎奥运会冠军安洗莹以13:21、21:18和21:18逆转获胜，今年以来连续4个赛事保持不败。

另外，松山奈未/志田千阳在女双决赛中赢得日本队内战；韩国组合金元昊/徐承宰摘得男双金牌。

## 女拳手詹依莲世锦赛夺冠

新华社塞尔维亚尼什3月16日电 国际拳击联合会(IBA)女子拳击世锦赛女子精英组决赛16日在塞尔维亚尼什举行。中国队81公斤以上级选手詹依莲勇夺金牌，胡美益获得50公斤级比赛银牌。

在81公斤以上级决赛中，来自青海的2024年全国锦标赛冠军詹依莲以4:1的比分战胜哈萨克斯坦选手叶尔达娜·塔利波娃。而胡美益在与哈萨克斯坦选手阿鲁娅·巴尔基别科娃的50公斤级决赛中以0:5告负，获得银牌。

另外三名中国队选手蔡妍、汪丽娜和王宵萌分别在57公斤级、75公斤级和81公斤级比赛中摘铜。

中国队在本次世锦赛中共获得1金1银3铜，总成绩排名第四。本届女子拳击世锦赛于3月8日至16日在塞尔维亚尼什举行，来自全球51个国家和地区的230余名运动员在12个级别中展开角逐。中国队此次共派出12名选手，分别参加全部12个级别的比赛。

## 足坛简讯

●德甲联赛16日的比赛中，卫冕冠军勒沃库森队在下半时连追三球，最终以4:3逆转绝杀斯图加特队，与积分榜榜首拜仁慕尼黑队的分差缩小至6分。“榜尾大战”中，“副班长”海登海姆主场3:1战胜积分榜倒数第二名的荷尔斯泰因基尔，两队战罢位置交换，基尔降至垫底。积分榜倒数第三位的波鸿主场1:3不敌法兰克福。

●西甲联赛第28轮的一场焦点战中，巴塞罗那客场4:2逆转马德里竞技。这场胜利后，少赛一场的巴萨以19胜3平5负积60分，以净胜球优势力压同分的皇家马德里排名榜首，马竞以56分排名第三。

●意甲联赛第29轮的比赛中，国际米兰客场2:0战胜亚特兰大，佛罗伦萨主场3:0完胜尤文图斯，博洛尼亚主场5:0大胜拉齐奥，罗马主场1:0小胜卡利亚里，那不勒斯客场0:0闷平威尼斯。本轮过后，国米继续领跑积分榜，那不勒斯和亚特兰大分列二、三位，博洛尼亚一跃升至第四，尤文跌至第五。



中国队获男子5000米接力银牌后向观众挥手致意

# 国足公布18强赛大名单

塞尔吉尼奥、王钰栋、刘诚宇入选



刘诚宇

16日，中国男足国家队公布了参加2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第七和第八轮比赛的27人大名单，归化球员塞尔吉尼奥首次入选国家队，两位2006年出生的小将王钰栋、刘诚宇名列其中。

为备战18强赛，国足主教练伊万科维奇此前征召了32名球员，从3月3日起在阿联酋迪拜组织集训。随后球队又补招了山东泰山中场李源一入队。效力于北京国安的塞尔吉尼奥在3月14日正式获得代表中国队出场的资格。国足在15日的一场封闭热身赛中3:1击败科威特队，塞尔吉尼奥替补出场。

中国队公布的大名单中，除了有伤在身的朱辰杰、武磊外，王大雷、张玉宁、韦世豪、蒋光太等主力球员悉数在列。参加了集训的韩佳奇、侯永永、吴少聪、汪士钦、刘浩帆、徐彬、黄政宇落选。

中国队于3月17日从迪拜前往沙特阿拉伯首都利雅得。当地时间20日，中国队将在客场对阵沙特队。25日，中国队将在杭州主场迎战澳大利亚队。

目前的18强赛C组积分榜上，日本队积16分领跑，澳大利亚队积7分排名第二，中国队与沙特、巴林和印度尼西亚队同积6分。

以下为国足世预赛18强赛大名单：

**前锋：**刘诚宇（上海申花）、韦世豪（成都蓉城）、王子铭（北京国安）、张玉宁（北京国安）、林良铭（北京国安）、王钰栋（浙江）、拜合拉木·阿卜杜外力（深圳新鹏城）；

**中场：**徐皓阳（上海申花）、汪海健（上海申花）、曹永竞（北京国安）、塞尔吉尼奥（北京国安）、李源一（山东泰山）、谢文能（山东泰山）、程进（浙江）、王上源（河南）；

**后卫：**蒋光太（上海海港）、魏震（上海海港）、王振澳（上海海港）、杨泽翔（上海申花）、蒋圣龙（上海申花）、韩鹏飞（成都蓉城）、胡荷韬（成都蓉城）、李磊（北京国安）、高准翼（山东泰山）；

**守门员：**颜骏凌（上海海港）、刘殿座（成都蓉城）、王大雷（山东泰山）。

据新华社